
                

Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Εσωτερικών. κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

Θέμα:  «Φρεάτιο ομβρίων υδάτων μετετράπη σε ορμητικό συντριβάνι ύδατος στο 

κέντρο του Δήμου Καλλιθέας Αττικής». 

 

Ένα από τα πολλά προβλήματα που προκάλεσε στη χώρα το πέρασμα της κακοκαιρίας 

«Byron», ήταν το αυτοσχέδιο και ορμητικό «συντριβάνι» ύδατος, ύψους ενάμιση 

περίπου μέτρου που δημιουργήθηκε σε κεντρικό δρόμο του Δήμου Καλλιθέας και 

συγκεκριμένα στη συμβολή των οδών Σκρα και Ανδρομάχης, καθώς υπερχειλίσει 

αγωγός ομβρίων υδάτων! 

Κληθείς να σχολιάσει το περιστατικό, ο δήμαρχος Καλλιθέας κ. Ασκούνης δήλωσε τα 

εξής: «κάτω από την οδό Σκρα, έχει κατασκευαστεί από το Υπουργείο Δημοσίων Έργων 

περί το 1980, μεγάλος αγωγός ομβρίων υδάτων, ο οποίος ξεκινά από τη Νέα Σμύρνη, 

διασχίζει τη Λ. Συγγρού και εν συνεχεία την Καλλιθέα (από την οδό Σκρα), διέρχεται 

κάτω από τον Ιλισσό ποταμό και διακόπτεται 800 μ. πριν από την εκβολή του στον 

Κηφισό, στον οποίο θα κατέληγε σύμφωνα με τη μελέτη. Συνεπώς, πρόκειται για έναν 

τυφλό αγωγό που δεν παροχετεύεται πουθενά, με αποτέλεσμα σε πολύ μεγάλες 

βροχοπτώσεις ο αγωγός να λειτουργεί υπό πίεση και να εκτονώνεται στα συγκεκριμένα 

σημεία (Σκρα και Δημοσθένους ή Σκρα και Ανδρομάχης). Η Περιφέρεια Αττικής το 

έτος 2010 δημοπράτησε το έργο του τελευταίου αυτού τμήματος μέχρι τον αποδέκτη, μαζί 

με τα υπόλοιπα συνοδά έργα, έτσι ώστε να καταστεί λειτουργικό το σύνολο του ήδη 

κατασκευασμένου αγωγού. Ο Δήμος Μοσχάτου για δικούς του λόγους, αντέδρασε με 

κινητοποιήσεις, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα τη μη υλοποίηση του έργου». 

https://www.ieidiseis.gr/tag/kallithea/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1759

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/12/2025



 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μπορείτε να μας ενημερώσετε για ποιο λόγο δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί η 

κατασκευή του έργου και ο αγωγός παραμένει «τυφλός», με αποτέλεσμα να μην 

εκτονώνονται τα όμβρια ύδατα και να δημιουργείται πίδακας μεγάλου ύψους και 

εκρηκτικής έντασης σε κεντρικές οδούς της πόλης της Καλλιθέας, ειδικά μάλιστα όταν 

έχουν περάσει 15 έτη μετά τη δημοπράτηση του έργου από την αρμόδια - για την 

υλοποίηση - Περιφέρεια Αττικής; 

2. Τι σκοπεύετε να κάνατε (και πότε), ώστε να δοθεί ένα τέλος στην τραγελαφική αυτή 

κατάσταση που εκθέτει ανεπανόρθωτα την τοπική αυτοδιοίκηση και θέτει σε κίνδυνο 

οδηγούς, πεζούς και οχήματα στο κέντρο των Αθηνών; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




